



2023年秋季全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行

158个重大项目集中开工



推进会现场。

本报济宁8月24日讯(记者陈丹 房体朔)8月23日,济宁市举行2023年秋季全市高质量发展重大项目建设现场推进会,现场设在济宁高新区日本小松智能制造产业基地项目。全市拟开工亿元以上项目158个(含纳入省集中开工项目),2023年计划投资240.4亿元。

为加快推动一批引领性、支撑性、示范性重大项目落地建设,奋力实现“攻坚三季度、决胜下半年”,经各县市区、市直有关部门梳理提报,并会同自然资源规划、生态环境、行政审批、能源等部门审核前期手续及建设条

件,筛选158个项目参加2023年秋季全市高质量发展重大项目建设现场推进会。

从投资规模看,项目单体平均投资规模5.4亿元,其中高新区日本小松智能制造产业基地(106亿元)、嘉祥整县制光伏(50亿元)、济宁高新区洸府河东岸生态修复EOD模式试点(49.9亿元)、邹城正方高能玻纤复合新材料智能制造(36.2亿元)4个项目总投资超30亿元。10亿-30亿元项目16个,3亿-10亿元项目60个,不足3亿元项目78个。据了解,日本小松智能制造产业基地一

期投资22.5亿元,占地面积562亩,总建筑面积28.3万平方米,投资建设6T-50T级液压挖掘机生产线,以及HD-1500重卡生产线,围绕最新国四机型的需求,布局传动、液压、底盘、钣金和再制造等五大产业板,全部建成后可年产液压挖掘机和重卡1万台。

从行业领域看,产业类项目133个,占84.2%,总投资718.8亿元、年内计划投资192.6亿元;基础设施“七网”项目15个,占9.5%,总投资91.7亿元、年内计划投资32.6亿元;社会民生项目10个,占6.3%,总投资47.7亿元,

年内计划投资15.2亿元。

从县市区看,济宁高新区、邹城市17个,任城区14个,梁山县、微山县各13个,金乡县12

个,嘉祥县、兖州区各11个,汶上县、泗水县、经开区各10个,曲阜市9个,鱼台县6个,太白湖新区5个。

相关链接

太白湖新区 五项目开工

8月23日上午,2023年秋季全省高质量发展重大项目建设现场推进会,以“主会场+各市分会场视频连线”方式举行。省推进会结束后,济宁市举行2023年秋季高质量发展重大项目建设现场推进会,太白湖新区在鸿顺世纪城金融中心项目设立分会场,共有5个项目参加全市集中开工活动,总投资17.2亿元,年内计划投资3.8亿元,涉及金融商务、高端装备、文化旅游等多个领域,其中:5亿元以上项目2个。全部投产后,可实现年产值12亿元以上,利税1亿元以上,带动就业600多人。

太白湖新区分会场开工的鸿顺世纪城金融中心项目,是济宁金融中心CBD的重要组成部分,总投资6亿元,总建筑面积13.5万平方米,将规划建设集商业、办公、购物、酒店于一体的综合性商业楼宇。项目的建设,将

进一步优化金融产业空间布局,更好的助力金融机构集聚、赋能金融产业的发展。当天开工的还有大中精密机械数字化研发及制造、科斯顿先进智能制造液压马达生产线等项目。这些项目的落地建设,将进一步提升太白湖新区商务金融、智能制造、文化旅游等产业规模、档次,推动太白湖新区产业向数字化、智能化、多元化发展。

下一步,太白湖新区将在市委、市政府的坚强领导下,强化“争一流、争第一、争唯一”目标导向,抢抓三季度施工黄金期,紧盯建设投资目标不放松,充分发挥指挥部和项目专班作用,争分夺秒、集中力量、全力攻坚,以冲刺姿态奋力推进项目建设,全面掀起“大干快上”的建设热潮,为全市经济社会高质量发展贡献积极的力量。

本报记者 邓超 崔常松
通讯员 杨洋

浅谈新形势下企业基层政工人员如何落实好党建工作

[摘要]随着中国社会经济发展进入高质量发展新时代,对国有企业加强基层党建工作提出了更高的要求。基层党组织是党联系群众的枢纽,其承载着我党建的重要使命,能够将党的任务充分落实到位。党建工作的成效是企业能力与发展的重要衡量标准,企业只有重视基层党建工作,解决目前党建工作中存在的问题,做好企业发展的远景规划,才有利于提升在市场中的竞争力。本文从新形势下抓好企业基层党建工作的必要性、当前企业基层党建工作中存在的问题、新形势下推进基层党建发展的路径三个方面进行论述。

[关键词]新形势、基层党建工作;基层党建发展的路径策略

基层政工人员作为基层党建的重要组成部分,是做好基层党建工作的有生力量,肩负着组织群众、宣传群众、教育群众、引导群众,把党的路线、方针、政策贯彻落实到基层的政治责任和工作任务。加强基层党务人员队伍建设对推动基层党建引领企业管理实践,逐渐成为推进企业文化现代化建设具有十分重要的作用。

一、新形势下抓好企业基层党建工作的必要性

新时期,企业抓好基层党建工作具有十分重要的意义。一是有利于国家大政方针和党的政策贯彻落实。二是有利于增强企业职工的凝聚力和向心力。基层党员是党建活动开展的主要参与者,通过各种党建活动,将党员职工先锋模范作

用激发出来,激发党员凝聚力,发挥带头作用,使企业具有更强的聚力向上的力量。三是有利于促进企业生产力和竞争力的提升。在企业基层党建中,通过各项活动,将企业生产经营和人才培养结合起来,为企业发展提供更好的动力。

二、当前企业基层党建工作中存在的问题

1、重业务轻党建是基层党建工作的突出问题之一

面对企业发展新形势新任务,对党建工作提出了更高的要求。但是由于基层企业主要从事生产经营业务,对党建工作开展重视度不够,对上级部署的工作任务存在被动性开展,既未集中时间精力抓落实,也未以创新方式抓谋划,存在重业务轻党建的错误思想。虽然进入新时代后,国家一再强调加强思想政治工作的重要性,加强政工人才干部队伍建设的必要性,但是在很多的国企中,政工干部一直处于企业的边缘化地位,他们的所处环境比较尴尬,因为他们的工作并不能带给企业直接的经济效益,所以也没有受到大多数人的重视。

2、部分基层组织战斗堡垒发挥不够

面对社会发展和企业发展的新形势,企业基层党组织建设过程中仍存在党建工作开展不扎实、不规范的情况,限制了党组织核心战斗堡垒作用的有效发挥。部分基层党组织生活、“三会一课”制度落实不到位,一味地重视工作内容而将相关理论学习放在无足轻重的位置,造成

部分党员面对政治学习时表现冷淡,理论修养不足,没有归属感和荣誉感。

3、政工人员能力有待提升

有些政工人员业务能力不够强。不能很好地将基层党建工作放在心上,抓在手上,扛在肩上。在开展党建工作中,政工人员缺乏创新,传统的党建活动方式无法充分调动企业职工的积极性,难以应对党员干部学习发展的新要求,影响企业职工对基层党建活动的认识。

三、新形势下推进基层党建发展的路径

1.建立健全基层党建工作机制

要坚决落实好党建工作责任制。树牢大抓基层鲜明导向,全面增强党组织政治功能和组织功能,将领导考核与党建工作落实情况结合起来,做好每季度和年度党建工作考核,将责任压实,有效开展党组织生活活动。落实民主生活会制度,做好谈心谈话工作,规范党员量化管理,对党员进行考评和民主评议,落实不合格党员“跟进”机制,建立党建和业务一体化检查通报机制,同步监督、同步检查。通过各种机制建设,以提升组织力为重点,夯实基本组织、建强基本队伍、健全基本制度,提升党建标准化规范化水平。

2.创新工作方法,推进党建业务深度融合

促进党建业务深度融合,将党建工作贯彻落实到企业安全生产、经营管理、创新创效工作中。围绕中心工作,开展“党建+安全环保”“党建+改革发展”“党建+创新创效”等主题实践活动,推进

党建与中心工作、业务工作深度融合。一是做好企业重点工作与党员岗结合“文章”。引导号召广大党员围绕本职工作亮身份、亮承诺、做表率、争先锋。将优秀党员安置在重点岗位上,发挥党培育人才的作用。二是加强党建服务品牌建设。

推动“党建品牌+活动”,使党建活动能够和企业生产经营活动联系得更加紧密。通过参观红色学习教育、警示教育现场教学、举办公益活动等形式,确保党建工作取得更好效果。三是创建党员责任区、党员先锋队、党员志愿服务队等,以实战锤炼党性,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和先锋模范作用。四是加强党建带工建、党建带团建,党员带动群众,通过党内关怀帮扶和对群众的关怀帮扶,准确对接党员和群众需求,确保组织同心,全员同步,为企业高质量发展汇聚合力。

3.提升基层政工人员素质水平

提升党建工作水平,人才是第一资源,是企业发展的生力军。注重把懂党务、懂管理、政治过硬、作风过硬的优秀党员选拔到基层党建工作中,对组织工作人员要完善考评机制,把基层党组织书记这个岗位和干部的培养、选拔相结合。提升政工工作人员的业务水平、政策水平、履职能力,多措并举建设一支对党忠诚、为党负责、业务精通、具有很强执行力和创新能力的新时代政工队伍,切实提升党建能力,发挥党建作用,以更高水平推进基层党建工作的开展。(山东鲁泰控股集团有限公司石墨烯高分子复合材料研发中心 李楠)